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U subotu, 27 veljače 2010. održana je deseta po redu, a 
prva u ovoj kalendarskoj godini, sjednica Glavnog vijeća 

sindikata Preporod. Već je uobičajeno da se na dnevnom redu 
sjednica u ovom dijelu godine nalazi izvješće predsjednika o 
radu Sindikata u protekloj godini, kao i financijsko izvješće za 
proteklu i financijski plan za narednu godinu. Uz ove dvije 
točke  na dnevnom se redu našla i akcija potpisivanja Peticije 
Pravilnika o tretmanu produženog stručnog postupka, kao 
i organizacija predstojećeg stručnog savjetovanja za sindi-
kalne povjerenike. 

Iz izvješća predsjednika Željka Stipića o radu Sindikata 
u 2009. godini prenosimo samo ono najvažnije. 2009. 

godinu predsjednik je u sindikalnom smislu ocijenio go-
dinom nazadovanja, godinom koja će biti zapamćena po 
trostrukom udaru na plaće prosvjetnih djelatnika, godinu 
u kojoj je samo Sindikat Preporod upozoravao na daljnje 
produbljivanje zaostajanja plaća u obrazovanju u odnosu 
na druge javne službe. I dok su nam se plaće smanjivale, 
broj novih pravilnika je rastao, a da pri tome sindikati go-
tovo uopće nisu bili u prilici sudjelovati u njihovoj izradi. 
Ipak, Preporod je na neke od važnijih pravilnika prosvjet-
nim vlastima uputio svoje primjedbe i prijedloge. 

I u pogledu kolektivnog pregovaranja 2009. je bila godina 
potpune stagnacije. Temeljni kolektivni ugovor za javne 

službe na snazi je do polovice 2010. godine, napori oko 
deblokade osnovnoškolskih koektivnih pregovora nisu dali 
rezultata, a primjena KU za područje srednjeg obrazovanja 
produžena je do kraja ove kalendarske godine.
Od samostalnih aktivnosti sindikata Preporod posebno 
uspješnim predsjednik je ocijenio prosvjed na Trgu žrtava 
fašizma održan 3. travnja 2009., na dan izglasavanja reba-
lansa državnog proračuna. Bili smo tada ne samo prvi, već 
i jedini sindikat koji je reagirao na smanjivanje sredstava 
za obrazovanje i druge javne djelatnosti. O jednodnevnom 
štrajku u svibnju 2009. godine izvršena je detaljna analiza na 
prethodnim sjednicama Glavnog vijeća. Učinaka posljednjeg 
štrajka dakako da nije bilo, sam je štrajk odavno zaboravljen, 
ostale su tek štetne posljedice koje osjećaju svi sindikati koji 
su štrajk provodili. 

Ipak, u sindikatu Preporod ne bismo smjeli biti posve ne-
zadovoljni proteklom godinom. Učinjen je daljnji iskorak 

u informiranju članstva putem Glasila koje je prošireno na 
četiri stranice i distribuira se prema svim školama, modernizi-
rana je i naša web-stranica na kojoj je sada moguće vidjeti i 
video-zapise s tiskovnih konferencija. Posebno je velik napor 

uložen u javne istupe u kojima su prezentirani stavovi našeg 
sindikata o gotovo svim aktualnostima u obrazovanju, pa i 
šire. Posebno je vrijedno to što su uz predsjednika sindikata, 
u brojnim medijskim istupima sudjelovali i naši povjerenici i 
članovi koji su se odazvali pozivu sindikata da o pojedinim 
temama progovore izravno iz svojih škola i zbornica. 

Kako je sjednici Glavnog vijeća prethodila sjednica Nad-
zornog vijeća na kojoj su njegovi članovi pregledali, kako 

financijsko poslovanje sindikata u 2009., tako i plan za 2010. 
godinu. Financijsko izvješće je Glavnom vijeću predstavila 
kolegica Marija Benić, predsjednica NV. Uvidom je ustanov-
ljeno da je financijsko poslovanje Sindikata vođeno uredno i 
u skladu sa zakonom, te da nije bilo značajnijeg odstupanja  
u odnosu na planirane kako prihode tako ni rashode. Pred-

sjednik Stipić ponajprije je zamolio članove Glavnog vijeća 
da na svojim županijskim vijećima objasne povjerenicima 
kako je obveza podnošenja tromjesečnih i godišnjeg finan-
cijskog izvješća na razini podružnica novina koja je naša za-
konska obveza, a ne inicijativa Sindikata. Također, napome-
nuo je kako je smanjenje rashoda djelomice posljedica toga 
što plaće svih zaposlenih u sindikatu prate svaku promjenu 
plaća u obrazovanju, te je tako bilo i u slučaju smanjenja 
u prošloj godini. Financijsko izvješće, kao i financijski plan, 
dobili su jednoglasnu potporu članova Glavnog vijeća.

O izvanrednom odjeku Peticije za izmjenu Pravilnika o 
produženom stručnom postupku izvijestio je Miljenko 

Lukiček. Peticija je potpisivana od 27. siječnja do 12. velja-
če, u skoro 500 osnovnih i srednjih škola i prikupljeno je 
više od  11000 potpisa. Posebno je značajna činjenica da 
su potpisi stigli skoro 200 škola u kojima Preporod uopće 
ne djeluje, što govori kako su zaposleni na školama prepo-
znali važnost akcije koja nije imala usko sindikalno znače-
nje. Uz zaista izvanredni medijski odjek naše Peticije, treba 
istaknuti da je nakon potpisivanja peticije uslijedio sastanak 
predstavnika školskih sindikata, predstavnika triju ministar-
stava i Ureda dječje pravobraniteljice s potpredsjednikom 
Vlade Slobdanom Uzelcem. 

Sjednica je završena informacijama o predstojećem trod-
nevnom savjetovanju za sindikalne povjerenike koje će se 

održati od 26. do 28. ožujka u Tuheljskim toplicama. Izmjene 
Zakona o radu, kao i sadržaji više zakonskih i podzakonskih 
akata s područja odgoja i obrazovanja, bit će ključne teme 
našeg redovitog godišnjeg savjetovanja. 
					     Sonja Mudrić

I z  r a d a  G l a v n o g  v i j e ć a
Izvještaj s 10. sjednice

Za vladavine aktualne političke garniture, dakle u nepunih 
šest godina, čak četiri puta je mijenjan Zakon o udžbe-

nicima. Aktualna promjena izazvala je burna negodovanja 
ne samo nakladnika nego i učitelja, a bogme ni roditelji nisu 
ostali po strani. Prema novom zakonu, udžbenici će vrijediti 
najmanje četiri godine, a želja je zakonodavca ukloniti ili pre-
venirati barem dio, ako već ne sve, pretpostavki kaosa i nere-
da koji je posljednjih godina vladao u našim školama. 
Očito je kako su prosvjetne vlasti važnu ulogu u tom 
stvaranju nereda pripisale  i činjenici da je do sada 
svaki nastavnik mogao koristiti udžbenike po svojemu 
odabiru i vlastitoj procjeni. Ubuduće tome neće biti 
tako jer je Zakonom propisano da se udžbenici bira-
ju na razini škole, odnosno na razini aktiva razredne 
nastave te na razini aktiva učitelja i nastavnika svakog 
pojedinog predmeta. I pored svih ovih populističkih 
smicalica čini se da učitelji nisu nasjeli na ponuđeni 
mamac i da su se u posljednjih nekoliko mjeseci trsili 
iz petnih žila da pokažu i dokažu kako u člancima 
novoga Zakona u udžbenicima vlada posvemašnji 
propuh te da su ponuđena rješenja, što bi se reklo 
finim vokabularom, ispod razine vremena u kojemu 
živimo.
A čemu su, najviše prigovarali nastavnici? 

Nastavnici su koristili svaku priliku da istaknu kako 
bi  zakonodavac trebao poštivati različitosti u 

stilovima poučavanja. Njihovi su argumenti sljede-
ći: nastavnici u istom školskom aktivu, iako rade po 
istom nastavnom planu i od učenika imaju ista oče-
kivanja, svoju nastavu oblikuju prema svojim vizija-
ma, osobnim afinitetima i stilu. Tako svaki nastavnik 
između odobrenih udžbenika može pronaći neki koji 
mu najviše odgovara i koji će mu pomoći da najbolje 
izvodi svoju nastavu i postigne optimalne rezultate. Činjenica 
da nastavnik više neće samostalno moći birati udžbenik po 
kojem će raditi, već će ga se birati na razini aktiva, značajno 
bi mogla smanjiti kvalitetu poučavanja. Iz prakse je znano da 
u školskim aktivima postoje dominantni učitelji, kao i oni čiji 
se glas manje sluša. U slučaju nesloge oko odabira udžbeni-
ka, odlučivat će se po pravilu “glasnosti“ i u takvoj konste-
laciji snaga mnogi će učitelji biti prisiljeni raditi na predloš-

ku, odnosno udžbeniku koji im nije bio ni u peti. Odobreni 
udžbenici, iako slijede isti nastavni program, međusobno se 
jako razlikuju, pa nastavniku ne može biti svejedno hoće li 
raditi po onom koji mu odgovara ili po nekom drugom. Da se 
izbjegnu bilo kakva moguća nesuglasja i konflikti uzrokovani 
takvim oktroiranim udžbenicima bilo bi možda najbolje, do-
pustimo si malo malicioznosti, da se onda uvede princip da 

u cijeloj Hrvatskoj po predmetu i generaciji bude odobren i 
ponuđen samo jedan udžbenik! U oba slučaja nastavnik je 
prisiljen raditi s udžbenikom kojim nije zadovoljan, s tom ra-
zlikom što će danas, za razliku od nekih bivših vremena kad 
nije bilo paralelnih udžbenika, imati barem privid da je imao 
mogućnost izbora.

Iz učiteljskih krugova ističe se i sumnja u optimistične tvrdnje 
zakonodavca da će se ovim zakonom, a na temelju njega 

i donošenjem udžbeničkog standarda, postići lakša školska 
torba. Jer, novi udžbenički standard još nije donesen, a tako-
đer se ne nazire na osnovu čega bi on mogao olakšati torbu. 
Nastavni planovi i programi su i dalje isti, prema tome gradivo 
koje treba obraditi je isto i doista je nejasno na temelju čega 
bi se materijali i udžbenici koje koriste u radu mogli ili morali 
smanjiti. 

Jedina svijetla točka u cjelokupnom ovom crnilu, ba-
rem gledano iz nastavničke perspektive, dogodila se 

pet do dvanaest, odnosno kad je pred samo izglasa-
vanje novog zakona  predlagatelj prihvatio prigovore 
o  neodrživosti odredbe prema kojoj bi vijeće rodite-
lja moglo uskratiti suglasnost aktivu učitelja na izbor 
udžbenika i to samo zato jer im je preskup. Iz uči-
teljskih su se krugova čule, ali ih dakako nitko ih nije 
poslušao, primjedbe o uvredljivosti odredbi kojima 
se nakladnicima zabranjuju bilo kakve donacije ško-
lama ili znakovi pažnje nastavnicima. Iz Zakona nije 
posve  jasno   kako se to namjerava provesti zahtjev 
da donacije školama moraju biti bezuvjetne i tko to 
može kontrolirati i kako!? Jedini je način da se država 
pobrine da svaka škola bude maksimalno opremljena 
tako da nikakav kompjutor, LCD projektor ili pametna 
ploča ne mogu biti mamac za pridobivanje korisnika 
baš “naših” udžbeničkih naslova.

Zakon je donesen i valja ga primjenjivati usprkos 
evidentnim nedostacima te možda već i poče-

ti razmišljati o njegovoj promjeni. Praksa će uskoro 
pokazati jesu li ponuđena rješenja uistinu donijela 
kvalitetne pomake ili je zakon bio još jedna zvečkica 
za smirivanje širokih narodnih masa i za pridobiva-
nje političkih poena na temelju tobožnjih promjena 
u školskom sustavu i čuvanju roditeljskih novčanika. 

Ovim bi zakonom trebali svi biti zadovoljni, tako barem pri-
željkuju nositelji vlasti. No, kad s jedne strane imamo državu, 
s druge nakladnike, s treće učitelje, a s četvrte roditelje teško 
je postići da budu i vukovi siti i koze na broju. Kako bi rekao 
bivši predsjednik Mesić, u tom slučaju glavom je moralo pla-
titi neko janje! 

				              Milan Novačić

Zakon o udžbenicima

Kad su vukovi bili siti, a koze na broju!?

OSIGURANJE AUTOMOBILA – NOVA POGODNOST ZA ČLANOVE
INFORMIRAJTE SE KOD VAŠEG POVJERENIKA 

ILI NA
www.sindikat-preporod.hr
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...NOVOSTI.. NOVOSTI..NOVOSTI.. NOVOSTI..NOVOSTI.. NOVOSTI... 
25. siječnja Osnovana sindikalna podružnica Preporoda u 
daruvarskoj Glazbenoj školi Brune Bjelinskog. Za povjernicu 
izabrana kolegica Ana Kralj, a za zamjenicu sindikalne povje-
renice kolegica Ivana Bešenić Znika. Čestitamo!

27. siječnja Održana tiskovna konferencija „Peticijom pro-
tiv Pravilnika koji štiti neodgovorno i nasilničko ponašanje 
učenika“ s koje je Sindikat Preporod najavio potpisivanje pe-
ticije u svim osnovnim i srednjim školama od 27. siječnja do 
12. veljače. Peticijom će nastavnicima, stručnim suradnicima 
i ravnateljima biti omogućeno iskazivanje nezadovoljstva 
sadržajem spornog Pravilnika.

2. veljače Preporod priopćenjem reagirao na dopis državnog 
tajnika Stipe Mamića kojim se nastavnicama koje su navršile 
60 i nastavnicima s navršenih 65 godina, a ravnatelji su im 
produžili ugovore o radu, oduzima pravo na naknadu plaće 
na teret sredstava obveznog osiguranja za vrijeme bolovanja. 
Zatraženo žurno povlačenje spornog dopisa.

12. veljače U Osnovnoj školi Gornja Poljica u Donjem Dolcu 
osnovana podružnica Sindikata Preporod. Za sindikalnog 
povjerenika izabran kolega Boško Smajić, a za zamjenicu 
sindikalnog povjerenika kolegica Ivana Pavić. Čestitamo!
* Predsjednik Sindikata sudjelovao na sastanku organizira-
nom u novoosnovanoj podružnici Preporoda u daruvarskoj  

Glazbenoj školi Brune Bjelinskog. Na sastanku se razgovaralo 
o načinu rješavanja konkretnog problema neisplate putnih 
troškova, odnosno o inicijativama našeg sindikata pokrenutim 
u povodu donošenja novih propisa kojim će biti uređeno 
područje umjetničkih škola.  

15. veljače Predsjednik Sindikata sudjelovao u informativnoj 
emisiji Hrvatske televizije Muke po državnoj maturi urednice 
Sunčice Findak.

16. veljače U Splitu održana tiskovna konferencija 
„Nastavničko Ne Pravilniku koji štiti neodgovorno i nasilničko 
učeničko ponašanje“ na kojoj su predstavljeni prvi rezultati 
potpisivanja peticije. Posebno je istaknut izniman odaziv ovoj 
akciji Preporoda na području Splitsko-dalmatinske županije.  

17. veljače Predsjednik Sindikata sudjelovao u Centru za 
ljudska prava na okruglom stolu „Da li se sporost sudskih 
postupaka nalazi u funkciji korupcije?“ koji je organiziralo 
više nevladinih udruga, sindikata i pojedinaca koji se ističu u 
borbi protiv štetnih posljedica sporosti pravosuđa. Zaključci s 
okruglog stola poslani na desetak važnih adresa. 

22. veljače Na tiskovnoj konferenciji obznanjeni rezul-
tati dvotjednog potpisivanja peticije protiv Pravilnika o 
produženom stručnom postupku. Peticiju je potpisalo 11214 

nastavnika, stručnih suradnika i ravnatelja iz 492 osnovne i 
srednje škole. Nikada nastavnici nisu u ovako velikom broju, 
osim dakako kad se radilo o iskazivanju nezadovoljstva ma-
terijalnim položajem, pokazali neslaganje s nekim rješenjem 
iz područja struke.

23. veljače potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske  Slo-
bodan Uzelac pozvao predstavnike triju školskih sindikata, 
predstavnike Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi, Mini-
starstva znanosti, obrazovanja i športa i Ministarstva obitelji, 
branitelja i međugeneracijske solidarnosti, te predstavnike 
Pravobraniteljice za djecu, na sastanak na kojem se razgo-
varalo o primjeni Pravilnika o pedagoškoj mjeri odgojno-
obrazovnog tretmana produženog stručnog postupka. Na 
sastanku je zaključeno da će se 12. travnja održati sastanak 
u širem sastanku na kojem će se pokušati pronaći rješenja 
za sporna pitanja iz Pravilnika. Na sastanku je predsjednik 
Sindikata uručio potpredsjedniku Vlade peticiju s više od 11 
tisuća prikupljenih potpisa protiv spornog Pravilnika. 

27. veljače Održana 10. sjednica Glavnog vijeća na kojoj 
je, među ostalim, prihvaćen godišnji izvještaj predsjednika 
Sindikata i financijski izvještaj za 2009. godinu. Također, 
na ovoj se sjednici raspravljalo o poduzetima aktivnostima 
između dviju sjednica Glavnog vijeća,
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